

布宜诺斯艾利斯的偶遇

2012年9月11日

PM C布宜诺斯艾利斯、阿根廷 2012年5月30日

话说六年前，我在布宜诺斯艾利斯工作的地点，距离我家只是300米的路程。因此我习惯步行上班。每天当经过同样的楼宇，我会向在那里工作的管理员们说声“早安”或“晚安”。当中有一位从来没有回应的。我想，再也不要向他打招呼吧！但回心想，如果圣施礼华处于我的位置，他一定会

继续向他问好，直至他有回应为止。于是，我选择了每一次经过他的楼宇时，我会继续惯常给他问好并为他默默祈祷。

终于，有一天他低声以“早晨”来回应我。那天傍晚，当我再经过时，更停下来问他的名字。他微笑着回答「天使」。我们聊了一会，跟着我便回家去。自此以后，只要他远远望见我来到，便会连忙跟我打招呼！有时候因为工作实在太忙碌，反而我会匆忙地走过。

你将会迷失你自己的

在那段繁忙的日子里，有一次，当他看见我路过时，便停下了他扫地的工作，挡住我去路，很严肃地说：“你不能这样走路的。低着头，满脑子都是焦虑和操心，这样下去你将会迷失你自己的！”（他指着自己的头，仿佛说你将会发疯似的）。“你需要看看你周边美丽的事物，看看那株树，你听见那鸟儿吗？”他不断地向我举出

更多天主放在我路途上的奇妙事物，让我学习如何去默想它们。我明白到天主将这个人(这位「天使」)放在我的路途上，使我了解到我不应该单单为了工作而工作，而是应该去学习如何默想祂。我告诉「天使」说我从圣施礼华那里学懂了可以从自己的工作中去默想天主，那正正就是从这些简单的细节上开始的。我送了他一张祈祷咭，和答应借出关于我所说的这位伟大圣人的影带给他看，当天的黄昏我带了给他。

翌日

第二天，我很期待去问他看后有什么感想，并想像着我应可以鼓励他去办告解。但出乎我意料，他不在那里，而最不寻常的，是他辦公室的门也关上了！到了傍晚，门仍然紧闭，接下来的一天也是如此。到了第三天，我看不见他如常地在扫地，但面带倦容和悲伤。我向他打了个招呼；正想问他这两天去了何处时，他已经急不及待

地向我道谢了那影带并说道：“我的妻子在前天逝世了。你是不会想像到那影带对我有多大的帮助。我看后向圣施礼华倾诉了很多，这在我来说是很重要的。现在我知道我妻子已经快乐地与天主在一起，而我更要为迈向圣德的生命去努力和奋斗，以便他日我也能够挤身在天堂中。”我们继续谈到他的家庭、儿女和诸圣相通功。他虽然是疲倦，但却相当平静。他还要求我可否把影带借给他多几天。接下来的日子，我们有更多的倾谈。自从我向他谈及「修和圣事」和「弥撒」后，他恢复了实践他的信仰。他向我索取了更多的祈祷咭，并转送给他工作时所遇到的人。

怀着一个前程未卜的心境去罗马

几年后，我正在预备到罗马进修。如果这是天主的旨意的话，我将会晋铎成为主业团的神父。我向「天使」提及这事。虽然我对自己的前景一事还是不太清楚，他却肯定了我能够晋

铎，而且还说天主将要借着我的牧职去帮助更多人。他更说：“我将会在这里等候着你穿上神父祭衣，昂首地归来！”我去到罗马后与他保持书信来往。我经常鼓励他持守信仰，他也从未间断地告诉我他经常对着我们父亲的祈祷咷为我及我在罗马的同侪们祈祷。

在我晋铎的那一天，我双亲给我带来了他的信，(我不知道他们是怎样相遇的，然而他在他们离开罗马前数天便交了这封信给他们)他在信中告诉我他天天为那些在罗马进修的人祈祷；而且在晋铎那天，他会比平时更加倍努力地为我们晋铎者祈祷。

我早就告诉了你！

几个月前，我回到布宜诺斯艾利斯，并前往探望他。他看见我身上的神父祭衣时很感动，并说：“我早就告诉了你！”我向他道谢他的祈祷和书信，当我鼓励他继续请求圣施礼华代祷时，他拍了拍外衣袋里的那张圣施

礼华祈祷咭说：“他陪伴着我到处去！”

[http://
www.josemariaescriva.info/
article/opus-dei-priest-
testimoni-from-argentina-
janitor-in- buenos-aires](http://www.josemariaescriva.info/article/opus-dei-priest-testimoni-from-argentina-janitor-in-buenos-aires)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/article-262/](https://opusdei.org/zhs/article/article-262/) (2026年1月13日)